

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления ОСМЧ „Свердловскпромстрой“

№ 65 (127)

ПЯТНИЦА.

11

АВГУСТА

1944 г.

★
ПАРТИЯ И ПРАВИТЕЛЬСТВО НЕОСЛАБНО СЛЕДИЛИ И СЛЕДЯТ ЗА БЫТОВЫМ ОБСЛУЖИВАНИЕМ РАБОТНИКОВ ТЫЛА.

★
НАШ ДОЛГ — НАЛАДИТЬ БЫТ СТРОИТЕЛЕЙ!
★

Встретим зиму в теплых, благоустроенных жилищах!

Как мы готовим общежития к зиме?

На общем собрании парторганизации Свердловскпромстроя

ИЗ ДОКЛАДА ТОВ. БОБКОВА

— Из ста общежитий, находящихся в ведении жилищно-коммунального отдела Свердловскпромстроя, больше половины — в плохом состоянии, — начинает свой доклад зам. начальника треста тов. Бобков. — Около 1000 человек живет в совершенно непригодных жилищах, подлежащих сносу. Отсюда вытекает серьезнейшая задача: Свердловскпромстрой должен в этом году построить для себя несколько новых домов, дать рабочим хорошее, культурное жилье.

А как ремонтируется наш жилой фонд? На это дело было ассигновано 480.000 рублей, к 1 августа израсходовано 350.000 рублей, но до конца ремонта еще далеко, он проходит неудовлетворительно и уже сейчас очевидно, что отпущенных средств нехватит и понадобится добавка в 100—150 тысяч рублей. Коммунальный отдел с возложенной на него задачей по ремонту домов не справляется. Единственный выход — привлечь к этому делу все строительные управления и предприятия треста с тем, чтобы закончить ремонт к 1 октября.

Еще хуже обстоит с благоустройством. Работы по благоустройству не начинались, коллектив не мобилизован, материалы не подвозятся, хотя конторы снабжения и транспорта имеют все возможности подвезти нужный лес, шлак и гвозди.

Теперь о топливе...

Нам требуется на отопительный сезон 35.000 кубометров дров, а пока завезли лишь 4.000, в лесу заготовлено 9.500 и до января заготовим еще 10.000 кубометров. Таким образом, дров нам не хватает, тем более, что план подвозки дров из леса к линии железной дороги не выполняется.

Необходимо срочно решить вопрос об использовании стружки и опила, которых у нас на деревообделочном комбинате целые горы. Также надо научиться топить печи торфом. Это — небольшая премудрость!

Время, оставшееся до зимы, надо использовать с максимальной продуктивностью, готовиться к холодам интенсивно, закончить ремонт жилищ и работы по благоустройству к 1 октября и по боевому развернуть заготовку топлива.

С помощью партийной организации треста и всего коллектива эти задачи, поставленные на совещании городского партаттива, должны быть решены с честью!

В ЗЕМЛЯНОМ ГОРОДКЕ ЗИМОВАТЬ НЕЛЬЗЯ

— Еще два месяца назад Свердловский горсовет предложил нам ликвидировать ряд общежитий, — говорит начальник Земляного городка т. Карманов. — Эти общежития заваливаются, так как столбы сгнили, потолки держатся на переборках, крыши текут стены вышучены. Если не принять экстренные меры, зима нас застанет врасплох.

Об этом же говорит и секретарь партийной организации жилищно-коммунального отдела тов. Спицын:

— Мы в этом году готовимся к зиме хуже, чем в 1943 году, а нужно было бы проявить больше энергии, лучше использовать имеющийся опыт. Мы — строители, а вот для себя мы строим плохо, успеваем сделать малое и качество построенных домов низкое. В прошлом году к 1 августа у нас на складах лежало 10.000 кубометров дров, а в этом году — 4.000 кубометров. Торфом одно время мы горячо занимались, а потом остыли. Это наша вина — вина коммунальщиков.

РЕМОНТ ПЕРЕДАТЬ СТРОИТЕЛЬНЫМ УЧАСТКАМ

— Сейчас — это единственный выход! — к такому заключению пришло большинство выступавших. Об этом, в частности, говорил и начальник второго участка тов. Павлов. — Раскрепить общежития по производственному принципу, — предложил начальник второго стройуправления тов. Крошрод. — Стройуправления должны отремонтировать общежития и потом поддерживать их в порядке. Такой городок, как Экскаваторный поселок, бывшая четвертая колонна, где в большинстве живут наши рабочие, должен являться составной частью нашего стройуправления.

— Нет конкретного плана ремонта по каждому барaku, работы проводятся от случая к случаю, — говорят выступающие товарищи.

А от этой бесплановости все качества — к зиме мы готовимся плохо.

ОТ СЛОВ К ДЕЛУ

— Бани и прачечная до сих пор не получили всего нужного оборудования. Полгода не можем добиться устройства сушилки; нет также колонки. Строительные участки не помогают нам! — вот что сообщил собранию начальник жилищно-коммунального отдела тов. Бобков. — По благоустройству еще никто ничего не де-

лает, положение с топливом очень серьезное, — беспомощно звучит заявление тов. Боброва.

— Мы все еще «раскачиваемся» с подготовкой к зиме! — сказал секретарь парторганизации треста тов. Артемчик, — а дело, между тем, срывается. До сего времени участки отработали по благоустройству 186 человекодней, а нужно в августе отработать 4500 человекодней. Второе и третье стройуправления даже не приняли еще своих об'емов работ.

Закончить августовский план по благоустройству в течение двух ближайших воскресных дней — вот обязанность большевиков треста. Пора от слов перейти к делу! Надо засыпать шлаком, землей все завалины, чердачные перекрытия, забить щели, отремонтировать двери, окна, крыши, печи. По каждому общежитию должен иметься перечень необходимых работ.

В заготовке топлива надо немедленно добиться перелома и к 1 октября иметь не меньше 10.000 кубометров дров на складах в городе.

На ближайших цеховых партсобраниях нужно вновь проверить ход работ по благоустройству и подготовке к зиме и не выпускать это дело из поля зрения ни на один час!

ЧТО РЕШИЛО СОБРАНИЕ

Партийное собрание отметило, что подготовка к зиме в тресте протекает неудовлетворительно.

Собрание решило провести с 15 августа по 15 сентября специальный месячник подготовки к зиме.

Руководство подготовкой к зиме возложено на специальную тройку в составе тт. Бобкова, Артемчика, Лебедева.

Все общежития должны быть прикреплены к строительным управлениям.

Тт. Бобков и Бобров обязаны усилить завоз топлива с тем, чтобы к 1 октября иметь не менее 10.000 кубометров дров на складах в городе и немедленно разработать мероприятия по использованию древесных отходов и торфа.

Коллектив Свердловскпромстроя должен подготовиться к зиме так, чтобы все строители могли зимовать в теплых и хорошо оборудованных помещениях. Решение этой задачи — дело чести каждого коммуниста.

Собрание решило вопрос о подготовке к зиме производственных предприятий и строительных участков заслушать особо.



ПАВЕЛ АГАФОНОВИЧ САМКОВ.

Стахановец-плотник четвертого стройуправления. Один из первых включился в индивидуальное социалистическое соревнование с плотником Александром Филипповичем Зориним. Выполняет по две нормы на самых ответственных плотничных работах.

Труд для фронта — наш святой долг

Я — бывший фронтовик. По национальности — узбек, сражался против немцев на полях Белоруссии. Одинаково дороги мне как мой родной солнечный Узбекистан, так и белорусская земля. У белоруса и узбека родина одна — великий Советский Союз.

На фронте я был помощником наводчика. Никогда не забуду 26 декабря 1943 года. В тот день разгорелся жестокий бой за важный укрепленный пункт. Я подбил немецкий танк и получил первую награду — медаль «За отвагу». Вскоре меня приняли из кандидатов в члены партии.

Впоследствии за уничтожение вражеских танков меня представили ко второй правительственной награде — ордену «Славы» 3-й степени.

По болезни я был отправлен в госпиталь и с мая 1944 года работаю во втором стройуправлении. В моей бригаде — 9 человек. Все они — участники великой отечественной войны и почти все имели ранения. Тов. Хисамов был ранен трижды, тов. Худжанязов, Демеников и другие также пролили кровь за Родину — сейчас работают, не считаясь со своим здоровьем.

На фронте мы честно выполняли свой почетный гражданский долг — беспощадно уничтожали подлого врага. На стройке мы выполняем свои обязательства перед дорогим товарищем Сталиным и перед фронтом, ревностно относимся к труду: копаем землю, транспортируем кирпич, камень, доски, кладем бетон.

Работаем с одной мыслью:

— Все для фронта, все для победы!

Джан-Мурза МУМИНОВ.

Участник отечественной войны.

ДЕЛЮТЬ НАШЕЙ СТРОЙКИ

Бригада Станкевича бьется за звание гвардейской

На ответственном объекте успешно работает звено арматурщиков-гвардейцев тов. Мелешко с железобетонного завода под руководством мастера тов. Игнатьева. Арматурщики выполняют одно из сложных инженерных сооружений. Нашего разнорабочего тов. Папилевича они обучили своей профессии.

Хорошо стала работать бригада тов. Станкевича на установке опалубки. Бригада готова фронт для бетоноукладки, выполняет 150—160 процентов нормы и претендует на звание гвардейской. Недавно эта бригада была отстающей.

В. БОГУСЕВИЧ.

Начальник участка.

Наши передовики

Бригада плотников на деревообделочном комбинате, которой руководит кандидат партии тов. Катасов, получила звание гвардейской. Повышение производительности труда в бригаде началось в июне, а в июле звание передовой окончательно закрепилось за бригадой. Выработка в бригаде достигла 214 процентов.

Парторг Н. ПУЛЬНИКОВ.

Строители, широко обменивайтесь производственным опытом!

Трибуна Стахановца

Кладём печи потоком

Сейчас я кладу комнатные печи в третьем стройуправлении. Работаю на пару с печником Иваном Андреевичем Новоселовым. До начала работ мы готовим инструмент—весок, мастерок, правитку, а также печные приборы—дверки, поддувальные решетки, плиты. Печи у нас спаренные, в одной—две топки.

Подогнав первую печь до лесов, переходим на вторую печь. В это время на первой печи мостят леса. Подогнав вторую печь до лесов, переходим на первую печь на леса, где уже подготовлены кирпич и глина. Догоняем эту печь до потолка, а на второй в это время готовятся леса.

С каждым днем мы повышаем производительность. В первый день укладывали полторы спаренных печи, а сейчас укладываем две с половиной, выполняя по пять норм.

Мы с тов. Новоселовым—шалаевцы, умеем плотничать, бетонировать, знаем каменную кладку. Когда не было кирпича для печей, мы мостили полы, собирали дома, устанавливали стулья, клали фундамент под печь.

Работая за пятерых, мы помогаем Красной Армии в ее победоносном наступлении. Сейчас мы вступаем в соревнование на звание лучшего печника гор. Свердловска.

Печник-стахановец П. БАННОВ.

Как облегчили труд печника

Печником я работаю уже много лет. 26 июля мы с напарником тов. Вершининым перешли на жилищное строительство первого стройуправления. Здесь организация работ получше, чем в третьем стройуправлении.

В третьем стройуправлении мы кирпич водой не смачивали, а здесь прежде, чем уложить кирпич, обязательно его смачиваем. Качество кладки повышается: ведь сухой кирпич высасывает влагу из глины и поэтому не схватывается, а высыхает и выкрашивается из швов.

Для того, чтобы не приходилось нагибаться за каждым кирпичом и раствором, для нас приготовили скамеечки, на которых установлен ящик для раствора, рамки с кирпичом и ведро с водой.

Установлены также направляющие рейки-шаблоны, так что печнику не надо провешивать углы.

Все эти приспособления сильно облегчают труд печника.

Стахановец-печник В. ГОРОШКО.

Шалаевки работают хорошо

Девушки комсомольско-молодежной бригады Клавдии Астаховой—это наши знатные шалаевки. Они и землекопы, и бетонщики, и каменщики. В июле, кроме того, они научились штукатурить, а комсомолки Шура Панина и Тоня Птичкова стали печниками. Под руководством инструктора тов. Шадрина они самостоятельно уложили три печи.

Вся бригада выполняет до 130 процентов норм. Штукатурить печи—дело не простое, нужно тщательно отшлифовать углы и карнизы, но девушки работают аккуратно, без брака. Молодые шалаевки уже штукатурили немало комнат в новых домах.

Комсомолка Лиза ПОСТНИКОВА.

Соревнуется на лучшего арматурщика

Стахановцы завода железобетонных изделий соревнуются на звание лучших рабочих. Арматурщик 6 разряда тов. Серебряков в совершенстве владеет механическими и ручными арматурными станками и имеет специальности арматурщика, плотника и бетонщика. Он усовершенствовал ручной станок по заготовке легкой арматуры, что позволило увеличить производительность труда в несколько раз и достигнуть большой точности. Благодаря этому усовершенствованию тов. Серебряков выполняет по три нормы. Он без отрыва от производства научил арматурному делу 36 человек.

А. ОДИНЦЕВ.

Из писем рабочих

Позор для ОРС'а

Вот рабочий приходит в столовую № 4. Он не видит ни меню, ни директора, ни заведующего залом—только одну раздатчину.

Дальше—больше.

Утром 7 августа трое рабочих обнаружили в супе тараканов. Они потребовали обмена супа. Подали им тарелки со «свежим супом», но и в этом супе плавали тараканы.

Можно судить, какая «чистота» на кухне этой столовой!

На пропуски усиленного дополнительного питания, особо повышенного и общего, суп выдается из одного и того же котла. Очередь стоит до восьми часов, многие рабочие уходят, не позавтракав.

Официанток утром нет и столовище обслуживают себя сами.

Такая, с позволения сказать, «столовая»—позор для ОРС'а.

Н. СИБИРЦЕВ.

Редактор стенгазеты.

Готовят невкусно, порции мизерные...

Нигде неточно поставлено дело в столовой № 5.

На особо повышенные пропуски за последнее время зачастую готовят мучной суп. О вкусе говорить не приходится.—Известно, что работники столовой только портят продукты.

По этим пропускам нормы большие, столоющиеся должны быть сыты, а получается наоборот: порции мизерные, значительно ниже установленных норм закладки.

Часто в столовой перебор с хлебом. Как правило, хлеб подается лишней.

Официантки в столовой неспортивны, работают они с прохладцей, вот и сидишь за столом час-полтора. Если официантка подаст на обед яйца, то соль забудет, а попросишь соль, только плечами пожмет...

Порядки в этой столовой надо перестроить!

Стахановец Ю. ДАМАНСКИЙ.

Мастер В. РОГАЛЕВ.

НА СТРОЙКАХ ЖИЛИЩ

В погоне за гвоздем

На участке тов. Белкина третьего стройуправления сейчас главное внимание уделяется штукатурке стен новых домов. Опытных штукатуров на участке мало, и вот под руководством инструкторов тт. Немкиной и Машковой созданы две бригады, в которых девушки обучаются штукатурке. В первый день 5 августа они выработали 40 процентов нормы, 7 августа—88 процентов, а 8 августа—100 процентов.

Плохо то, что наша кладовая бедна мастерками и лопатами для штукатурных работ. Вообще, инструмента недостаточно: мало топоров, ножевок, молотков. Дошло до того, что мы с

прорабом тов. Белкиным купили на свои деньги 6 молотков.

Сейчас на участке идут отделочные работы, а нет гвоздей. Получаем мы их редко и мало. Приходится выдирать гвозди из старых строений.

Одиннадцатый дом весь построен на таких гвоздях, а ведь их потребовалось 350 килограммов. Понятно, как много сил отнимает такая погоня за гвоздем. В бригаде тов. Рявина четыре плотника заняты специально выскливанием гвоздей в старых строениях.

Пора решить вопрос о гвозде; гвоздь не должен лимитировать темпы жилищного строительства, тем более, что в тресте свой гвоздильный завод.

Мастер М. КУГЛЕР.

Так ли надо снабжать материалами!

На участке жилищного строительства, в первом стройуправлении, подходит к концу отделка пяти домов. В одном доме, где все отделочные работы закончены, были заложены печи, но все стало из-за отсутствия кирпича. В трех домах по этой же причине печи еще не заложены.

Надо делать кровлю на двух домах и закончить кровлю третьего дома, но нет асбошифера. На восьмом доме установлены стулья, но собирать дом нельзя—не доставлены плиты. Нет также вагонки для подшивки потолков на два дома, досок для полов.

Четыре дома уже остеклены. Остеклением занят шалавец Василий Пикалов—единственный стекольщик на участке. Он делает промазку окон и стеклит.

Надо закончить с бесконечными нехватками на жилищной стройке.

Прораб А. СВЕТЛОВСКИЙ.

Плохая слава

Бытовые условия строителей, живущих в Земляном городке, до сего времени неудовлетворительные. Начать с того хотя бы, что в самом городке мостки кое-как сделали, а к городку надо брести чуть не по пояс в воде, в грязи.

Землянки и палатки, как говорится, держатся на честном слове. В дождь крыши протекают, ветер свищет в щелях. Когда на улице холодно, то в землянках и палатках жильцы шелкают зубами.

В общежитиях тесно, большая скученность, установлены двухрусные койки...

Необходимо создать для рабочих городка культурные бытовые условия. Плохая слава Земляного городка должна уступить место славе хорошей.

Н. КРОНИК.

Молчи, а то хуже будет...

В барак № 8 по ул. Культуры живут исключительно стахановцы второго стройуправления—бригады Величко, Даманского, моя бригада и другие. А жилищные условия здесь никудашные...

Самое главное то, что крыша течет. Во время дождя нигде не укроешься, все койки промокают.

В общежитии такая теснота, что одеваться и раздеваться приходится стоя на койке. Понятно, что в таких условиях чистоты не добьешься.

Мы заявляем о неполадках коменданту, он отвечает:

— Молчите лучше, а то помешу вас в Эскаваторном поселке... Там еще хуже, чем здесь...

Так относятся к жильцам в барак № 8...

Михаил ВАЛИС.

Столовая улучшает работу

Работа столовой № 3 Земляного городка в последнее время несколько улучшилась. Качество питания повысилось: это заметно и в общем зале, и в ИТР'овской комнате, и в изоляторе, где получают питание больные. Стало больше порядка, чувствуется забота о чистоте, о культуре обслуживания.

Новый директор тов. Юфа отдает столовой много времени, активно занимается вопросами снабжения, живо откликается на жалобы и предложения посетителей.

К сожалению, ему мало помогает рабочий контроль.

Н. АБРАМОВ.

Строители, пишите в нашу газету о всех замеченных вами недостатках в работе столовых, магазинов, о беспорядках в общежитиях. Помогайте администрации треста и нашим общественным организациям налаживать бытовое обслуживание трудящихся.

Надо порядок навести!

Работаем на многоэтажном доме второго стройуправления. За три месяца нам мыло выдали только один раз, а ведь алебастр и известь в'едаются в кожу, в одежду. Как обойдешься без мыла?

Со спецовкой тоже плохо! Спецовки не выдают, а свою одежду мы изорвали.

В барак на Эскаваторном поселке, где мы живем, уюта да чистоты и не ищи. Постели, как сажка.

Нигде все это не годится! Надо порядок навести!

Стахановцы-штукатуры
С. ШИРИХИН, С. ХАЗОВ.

Ответственный редактор
А. И. НЕЙШТАДТ.

НС20466.

Заказ № 01359.